

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
حَسَنَاتٍ يَّبْتَغِيْكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ الفضل

پندرہ رجب ۱۴۲۸ھ

فی چہرہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقلوہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد صاحبزادہ

۲۷ اکتوبر بوقت نو بجے صبح بذریعہ فون

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ

بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام کے ساتھ حضور کی صحت کا

تواضع اور درازی عمر کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

جلد ۲۹، شمارہ ۲۳، اکتوبر ۱۹۶۰ء، نمبر ۲۳۱

متعددی غیر ملکی صنعت کار پاکستان میں لوہے اور سمنٹ کے کارخانے قائم کرنا چاہتے ہیں

نو کروڑ روپے کا سرمایہ لگانے کے لئے تازہ پیش کش ہوئی ہے۔ برطانوی جریدہ کا بیان

لندن ۶ اکتوبر برطانوی جریدہ "نیوکامن ویچ" نے ایک ادارہ میں یہ اطلاع جہا کی ہے کہ متعدد غیر مالک کے صنعت کاروں نے پاکستان میں نو کروڑ روپے کا سرمایہ لگانے کے لئے لکھا ہے امریکہ، برطانیہ، جرمنی اور آئرلینڈ کے سرمایہ کار پاکستان میں سمنٹ اور لوہے کے کارخانے لگانا چاہتے ہیں۔ پاکستان کے وزیر صنعت مشراہو اقامت خاں اور وزیر خزانہ مشراہم شیب کے برطانیہ کے دوروں پر تقررہ کرتے ہوئے

امریکی طبیائے کے حادثے میں ساٹھ آدمی ہلاک

تین تیرہ مسافر زندہ بچ سکے حکام حادثے کی وجوہ کی تحقیق کر رہے ہیں

بوسٹن ۶ اکتوبر۔ کل ایک امریکی طیارہ وان کمپنی کا مسافر بردار ہوائی جہاز میں ۷۷ ہائی سوار تھے۔ مقاصد می ہوائی اڈے سے پرواز پر روانہ ہوتے ہی بوسٹن کے ساحل سے ٹکرائے تباہ ہو گیا۔ اس اندوہناک حادثے میں قریباً ساٹھ آدمی ہلاک ہو گئے۔ سرکاری اطلاعات کے مطابق صرف تیرہ مسافر بچ سکے ہیں۔ علم کے پانچ آدمیوں میں سے چار کی لاشیں ملی ہیں، پانچوں کارکنوں کا اب تک کوئی پتہ نہیں چلا۔ کہ اس کا کیا ہوا۔ پولیس کا کہنا ہے کہ حادثے کا اصل سبب اب تک معلوم نہیں ہو سکا۔ اس مقصد کے لئے تحقیقات جاری ہے۔

نیوکامن ویچ نے لکھا ہے کہ جب تک پاکستان میں ایک مستحکم حکومت ذرائع پیداوار کے صحیح استعمال کی ضمانت دے سکتی ہے اس وقت تک پوری طرح امید کی جا سکتی ہے کہ پاکستان کافی حد تک برآمدی درآمد اور صنعتی اداروں کے قیام کے لئے پیشکش رہے گا پاکستانی درآمد کا دورہ اس سلسلہ میں تہات کامیاب رہا ہے۔ حکومت پاکستان آجکل ایسے غیر ملکی کارخانہ داروں کی درخواستوں پر غور کر رہی ہے جو پاکستان میں قریباً نو کروڑ روپے کا سرمایہ لگانا چاہتے ہیں۔ اس کے علاوہ امریکہ، برطانیہ، جرمنی اور آئرلینڈ سے مزید درخواستیں موصول ہو رہی ہیں۔ ان میں زیادہ تر درخواستیں لوہے اور سمنٹ کی صنعت کے قیام کے لئے ہیں (باقی صفحہ)

محترمہ صاحبزادی امہ الرشیدہ

کی صحت کے متعلق اطلاع
۲۷ اکتوبر محترمہ صاحبزادی امہ الرشیدہ کو کل دن بھر بخار، مگر طبیعت میں سکون تھا رات کو طبیعت زیادہ خراب ہو گئی۔ سانس کی تکلیف کی وجہ سے تمام رات بے چینی میں گزری اور صبح بخار ۱۰۰ ہے۔ آج پچھلے پر علاج کے لئے لاہور لے جایا جا رہا ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور درازی عمر کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

خرویشیف کو ہلاک کرنا کی کوشش

نیویارک ۶ اکتوبر کل ایک نوجوان واپس وقت گرفتار کیا گیا۔ جب یہ میٹرونگا کے اتھام تھوہ کے صدر دفتر کی دیوار پھلانگتے کی کوشش کر رہا تھا۔ اس شخص کے ہاتھ میں ایک دستی بم تھا۔ جب اس سے پوچھا گیا کہ تو نے کہا میں نے خرویشیف کو قتل کرنے کی نیت رکھی ہے۔ میرا نام اس سے اپنا مقصد حاصل کرنے کی کوشش میں ہوں۔ لیکن مجھ کوئی موثر نہیں لگا سکا۔

پاکستان اور بھارت کے تجارتی حکام کی بات چیت

کراچی ۶ اکتوبر۔ اس جیسے پاکستان اور بھارت کے حکام دونوں محلوں کے درمیان تجارتی معاہدے پر عملدرآمد کی رفتار کا جائزہ لیں گے۔ اس سلسلہ میں بھارت کا ایک تجارتی وفد کراچی آیا ہے۔

باہر جانے والے مبلغین اسلام کے اعزاز میں اوداعی تقریب

۲۷ اکتوبر کل شام دو کا لٹ بمبیر کی طرف سے ان مبلغین اسلام کے اعزاز میں جو بغرض اعلانے گئے اسلام برآمدی مالک تشریف لے جا رہے ہیں ایک اوداعی تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ ان مبلغین کو امیر محمد شیخ عبدالواحد صاحب سابق مبلغ چین و ایران محکم مبارک احمد صاحب سابق مبلغ مغربی افریقہ محکم جود ہری محمد شریف صاحب سابق مبلغ فلسطین محکم شیر احمد صاحب شمس اور محکم منصور احمد صاحب انڈونیشین شامل ہیں۔ تقریب کا آغاز محکم مولانا جمال الدین

مجموعی اور ذریعہ ایات پڑھ کر تائیں جن میں حضرت سیدنا صاحب مدظلہ اعلیٰ نے مبلغین کو جذبہ دلالت عزت دیانت اور تقیہ کے ساتھ کام کرنے اور اپنی زندگیوں میں اسلام اور اجمیت کا بہترین نمونہ پیش کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ نیز خدا تعالیٰ سے تعلق قائم کرنے دعاؤں کے ذریعہ اتماد جانیئے اور مدظلہ کے ذریعہ اپنے علم کو بڑھانے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ آخر میں محکم صاحب نے بھی توجیہ کی بعض آیات اور اپنے تجربات کی روشنی میں مبلغین کو کام کی کو بعض نصائح فرمائیں۔ آخر میں دعا کے بعد یہ تقریب ختم ہوئی۔

ہمدرد نسواں (حبوب اٹھرا) مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا قیمت کم کر کے ۱۹ روپے

مسعود احمد ڈیڑھ بلشر نے حبیبہ الاسلام پریس ریو میں چھپ کر ڈاکٹر افضل دالال رحمت غنی ریو سے مرثیہ لکھا

رواداری - نرمی - مدامت

بیتنا حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم اور روح پرورد خطاب جو آپ نے خدام اللہ کے سالانہ اجتماع ۱۹۶۶ء میں فرمایا الفضل میں قسطوار شائع ہو رہا ہے۔ اس خطاب میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو حکمت کے موتی بکھیرے ہیں وہ اس قابل ہیں کہ نہ صرف خدام بلکہ تمام احمدی ان کو حیرت و حیران بنائیں اور اپنی لوح دل پر نقش کر لیں۔ یہ موتی وہ نہیں ہیں جن کو دولت مند لوگ اپنے طور پر یا نکلوں میں ہار بنا کر پہن لیتے ہیں۔ جن سے ان کی غرض دوسروں پر اپنی دولت و ثروت کا دعب ڈالنا ہوتا ہے اور جو ان کے نفس کو موٹا کر دیتے ہیں بلکہ یہ موتی وہ ہیں جن سے افراد کی اقوام کی زندگیاں سنورتی ہیں اور امور ہمہ کی سرانجام دہی کے لئے انسان کی عہد خانیں ابھرتی ہیں۔

خطاب کی دوسری قسط جو الفضل ۱۹۶۶ء اکتوبر ۱۹۶۶ء کی اشاعت میں شائع ہوئی ہے۔ اس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”جب خدا نے یہ فیصلہ کر دیا ہے کہ جو لوگ اس کے دین کی خدمت کے لئے کھڑے ہوں گے انہیں ابتلاؤں اور امتحانوں کی بھیجی ہیں سے گزرنے پڑے گا تو کوئی انسان تمہاری کیا مدد کر سکتا ہے۔ اگر تم آدم کو زندگی بسر کرنا چاہتے ہو تو یاد رکھو کہ آدم سے زندگی بسر کرنے والوں نے احمدیت میں کوئی جگہ نہیں کیونکہ احمدیت اس لئے نہیں آئی کہ اپنے عقائد کو ترک کر کے اور مدامت سے کام لے کر دنیا سے صلح کر لے۔۔۔۔۔ بلکہ احمدیت اس لئے آئی ہے کہ سارے گاؤں سارے شہر سارے صوبے سارے ملک اور سارے براعظم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں ڈال دیئے جائیں۔ پس یہ چیزیں حقیقت ہی کیا کھتی ہیں کہ ان کی طرف توجہ کی جائے جس میں یہ آگ تم میں پیدا ہو گئی۔ تم اپنے آپ کو مضبوطی میں ایک پیار محسوس کر دو گے۔ لیکن جب تک یہ آگ تم میں پیدا نہیں ہوگی۔ تم چھوٹی چھوٹی باتوں پر خوش و خوش ہو گے جیسے بیاد مرد ہوتا ہے تو وہ فیون

کی کوئی کھا بیٹا ہے۔ انبیوں کی گولی سے اس کا درد بے شک کم ہو جائیگا مگر اسے آرام نہیں آئے گا۔ اس کے مقابلہ میں عقلمندان ان فیون نہیں کھائے گا۔ بلکہ وہ کہے گا۔ میں درد برداشت کروں گا۔ مگر صبح رنگ میں اپنا علاج کرواؤں گا۔ اس صورت میں وہ بچ بھی جائے گا۔“

الفضل ۱۹۶۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے:-
 احسب الناس ان یثروا
 ان یقولوا انا وھم
 یفتنون۔ ولقد فتنا الذین
 من قبلھم فیعلمون اللہ
 الذین صدقوا ولیعلمن
 انکذبین۔ امر حسب الذین
 یعملون السیات ان
 یسبقونا ساء ما یحکمون
 من کانت یرجو لقاء اللہ
 فان اجل اللہ کانت۔ وهو
 السميع العليم۔ ومن جاہد
 فانما یجاہد لنفسه
 ان اللہ لغنی عن العلمین۔
 والذین امنوا وعملوا الصلحت
 لنکفرن عنھم سیاتھم
 ولنجزینھم احسن الذی کانوا
 یعملون۔

ترجمہ:- کیا لوگوں نے یہ سمجھ لیا کہ وہ بس یہ کہیں کہ ہم ایمان لائے ان کو پونہ چھوڑ دیا جائے گا۔ اور ان کی آزمائش نہیں کی جائے گی۔ اور یقیناً ہم نے ان سے پہلے لوگوں کی بھی آزمائش کی ہے۔ پس اللہ تعالیٰ ضرور جان لے گا۔ ان کو بھی جنہوں نے پچ بولا اور ان کو بھی جو جھوٹے ہیں کیا جو لوگ بڑے کام کرتے ہیں انہوں نے خیال کیا ہے کہ وہ ہماری گرفت سے آگے بڑھ جائیں گے۔ جو کچھ وہ فیصلہ کرتے ہیں ہمارے جو اللہ تعالیٰ سے ملاقات کی آرزو رکھتا ہے تو یقیناً اللہ تعالیٰ کا مقدر وقت آئے والا ہے اور وہ خوب سننے والا اور خوب جاننے والا ہے اور جس نے جہاد کیا اس نے اپنے نفس کے واسطے جہاد کیا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ تمام دنیا سے بے نیاز ہے اور وہ جو ایمان لائے اور انہوں نے نیک عمل کئے تو ہم

ضرور ان کی برائیاں ان سے دور کر دیں گے اور جو نیک اعمال کئے لائے ہیں ہم اس کا اجر ان کو ضرور دیں گے قرآن کریم کی ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے صفات لفظوں میں بتا دیا ہے کہ محض یہ بتایا کہ میں ایمان لائے آیا کافی نہیں ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ کے دین کو اختیار کرتا ہے وہ جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے وضاحت فرمائی اپنے آپ کو جلتی ہوئی بھٹی میں ڈالتا ہے۔ تاکہ پہچان ہو سکے کہ آیا وہ کھرا سونا ہے یا اس میں کھوٹ ملا ہوا ہے۔ اگر اس میں کھوٹ ملا ہوا ہوگا تو آگ کی تپش اس کا پردہ فاش کر دے گی اور اگر وہ کھرا اور پردے معیار کا سونا ہے۔ تو وہ تپتی ہوئی بھٹی میں پگھل کر نکلے گا۔

اس ساری حقیقت کو اللہ تعالیٰ نے آیات مندرجہ بالا میں بیان فرمایا ہے۔ چاہیے کہ احمدی جن کا دعویٰ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کے لئے کھڑے ہوئے ہیں اس حقیقت کو اچھی طرح سمجھ لیں کہ ایمان لانا اور جماعت میں داخل ہونا کوئی پھولوں کی بیج نہیں ہے اور نہ یہاں نفس کے موٹا کرنے کے سامان ہیں نہ یہاں لڑو بیٹھے ہیں اور نہ یہاں دنیاوی فوائد حاصل کرنے کا سامان ہے بلکہ یہاں تو دولت حشمت۔ جان۔ اولاد سب کچھ قربان کر کے ہی انسان اپنے ایمان کی صداقت ثابت کر سکتا ہے اور اس کا اجر اس دنیا میں نہیں بلکہ اس دنیا میں لینے کی امید کر سکتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہاں مدامت کا لفظ استعمال کیا ہے۔ مدامت کے معنی یہ ہیں کہ انسان اپنے عقائد کو دنیوی فوائد پر قربان کرے ایسے بچے ایمان کی الہی جماعتوں کو کوئی ضرورت نہیں ہے جو دنیا سے اس قیمت پر صلح کر لے کہ انسان اپنے دینی عقائد کو بیچ دے اس طرح مدامت ایک نہایت سخت برائی ہے۔ جس سے انسان کو بچنا چاہیے لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں۔ جیسا کہ بعض وقت غلطی سے سمجھا جاتا ہے کہ ہم رواداری۔ نرمی اور اطاعت کے اصولوں کو فراموش کر دیں اور انہیں میت۔ اخلاق اور ملک و قوم کی بغاوت کرنے پر آمادہ ہیں۔ جہاں اللہ تعالیٰ نے ہمیں دین پرستوں کی تلقین فرمائی ہے اور فرمایا ہے کہ دین کے لئے ہمیں ہر ایک آزمائش کی بھٹی میں جلتے کے لئے تیار ہونا چاہیے۔ ورنہ اس لئے ہیں دوسروں کے ساتھ رواداری۔ نرمی

کرنے کی بھی تاکید فرمائی ہے اور یہ بھی فرماتا ہے کہ اگر ہم دین کے بارے میں بھی دوسروں سے مجادلہ کریں تو وہ بھی احسن طریق سے ہونا چاہیے۔ ادب و لحاظ کا دامن ہاتھ سے نہیں چھوٹنا چاہیے بلکہ استقامت کے ساتھ نہایت نرمی سے حق کو پیش کرنا چاہیے۔ نہ تو مدامت ہونی چاہیے اور نہ بدتہذیبی کا مظاہرہ ہونا چاہیے۔ بلکہ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو فرعون جیسے باغی سے کلام کرنے میں نرمی اور لینت اختیار کرنے کی ہدایت فرمائی۔ چاہیے کہ اپنے عقائد پر پساؤ کی طرح فم رد کہ با دصبا کی طرح نرم کلام کریں۔ چنانچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صحیح میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اس کا نمونہ ہمارے سامنے رکھا ہے۔ جہاں آپ نے ملکی قانون کی پابندی اور حکومت کی اطاعت کی تلقین فرمائی ہے۔ وہاں آپ نے انگلستان کے ملک فیصلہ مند کو صاف صاف لفظوں میں جتلا دیا کہ وہ ایک مردے کی پرستش کرتی ہے۔ اس کو اسلام یعنی زندہ دین اختیار کرنا چاہیے۔

اس طرح رواداری۔ لگتو میں لینت اطاعت حکومت جہاں نیک اعمال میں شامل ہیں۔ مدامت ایک بدی ہے جس سے ہمیں بچنا چاہیے۔ رواداری۔ اطاعت اور لینت اپنی اپنی جگہ پر نہایت اعلیٰ اسلامی اخلاق ہیں اور جو اہل شجاعت کا نشان ہیں۔ لیکن مدامت بزدلی پر دلالت کرتی ہے اور خدمت دین میں بزدلی کا کوئی مقام نہیں بلکہ سیدنا اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ ایمان کے ساتھ ابتدا میں پڑنا ضروری ہے۔ اور خدا کی لاد میں سختیاں اٹھانا بہا دری ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

خدا ہر الاحدیہ کے قیام کی سب سے بڑی غرض یہ ہے کہ وہ کی خلاق

اور

پابندی نماز کی عادت ڈالیں

مغربی کھیلوں کی بجائے دیسی کھیلوں کی نصیحت

خدا ہر الاحدیہ کے قیام کے سالانہ اجتماع ۱۹۶۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا

نوجوانانِ جماعت سے خطاب

تسط چہارم

جیسا کہ میں بتا چکا ہوں خدام الاحدیہ کے قیام کی غرض بہادر بننا ہے۔ اور بہادری کا ایک حصہ سچ بھی ہے۔ بغیر سچ کے کوئی شخص بہادر نہیں ہو سکتا۔ مگر

سچ کے یہ معنی نہیں

کہ تم ہر بات میں گدو۔ اگر ایک ڈاکو تم سے پوچھتا ہے کہ تمہارے مال باپ اپنا لاد یہ گھر میں کہاں رکھتے ہیں۔ یا چور پوچھتا ہے کہ تمہاری بہن یا تمہاری بیوی کا کتنے زیور ہے اور وہ کہاں رکھا ہوا ہے۔ تو تمہارا یہ کام نہیں کہ اسے اپنے زیورات کی خبر بتاؤ اور کہو کہ ہم خداں جگہ رکھا کرتے ہیں

سچ کے معنی

صرت یہ ہیں کہ جو بات بیان کی جائے۔ وہ بالکل صحیح ہو مگر جو بات تم بیان نہیں کرنا چاہتے اس کے متعلق صاف طور پر کہہ دو کہ میں بیان نہیں چاہتا۔ یہ کوئی ضروری نہیں کہ تم ہر بات میں گدو۔ مرد و عورت کے آپس میں تعلقات ہونے میں مگر کوئی شخص ان تعلقات کا ذکر دوسرے کے پاس نہیں کرنا بیکر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو یہاں تک فرمایا ہے کہ جو عورت اپنے مرد کے تعلقات کا ذکر اپنی کسی بہن سے بھی کرتی ہے اس پر اللہ تعالیٰ کے فرشتے لعنت کرتے ہیں۔ اب کیا وہ عورت سچ نہیں بولتی۔ سچ ہی بول رہی ہوتی ہے مگر اس سچ بولنے پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے لعنت برتی ہے۔ کیونکہ وہ

بے حیائی کی باتیں

کہتی ہیں۔ پس ہر بات کو بیان کرنا صحیح نہیں بعض دفعہ یہ بات بیان کرنا ظلم کا موجب ہوتا ہے بعض دفعہ اخلاق کے خلاف ہوتی ہے۔ اور بعض دفعہ بے حیائی کا موجب ہوتی ہے۔ لیکن بہر حال ان

کا یہ غرض ہے کہ جب وہ کسی بات کو بیان کرے تو سچ سچ بیان کرے۔ پس تم سچ بولو۔ اور اگر کسی بات کا چھپانا ضروری ہو تو بے شک اس کو چھپا لو۔ تمہیں کوئی مجبور نہیں کر سکتا۔ کہ تم ضرور ہر بات بیان کرو۔ بعض باتوں کے بیان کرنے سے شریعت ان کو روکتی ہے۔ ایسی باتوں کے متعلق یہی حکم ہے کہ انہیں مت بیان کرو کیونکہ شریعت ان کو بیان کرنے کی اجازت نہیں دیتی۔ یہ اغراض ہیں جو خدام الاحدیہ کے قیام کی ہیں۔ پھر

خدام الاحدیہ کی سب سے بڑی غرض

یہ ہے کہ وہ احمدی اخلاق سکھیں نیکی کے کام بجلائیں اور پابندی نماز کی عادت ڈالیں۔ تمہارا غرض ہے کہ تم مست لوگوں کے پاس جاؤ۔ اور ان میں نماز باجماعت کی پابندی کی عادت پیدا کرو۔ مگر جب کہ میں نے جیلہ سالانہ پر بھی کہا تھا۔ ناجائز دباؤ سے کام مت لو۔ اسی طرح جتن بڑا کوئی عہدہ دار ہو۔ اسے آنا ہی چیت اور

عملی کام کرنے والا

ہونا چاہیے۔ مگر آج کل مصیبت یہ ہے کہ بڑے آدمی خیال کرتے ہیں کہ ہاتھ سے کام کرنا ان کی شاک کا موجب ہے۔ حالانکہ میرے نزدیک جو شخص ہاتھ سے کام نہیں کرتا۔ وہ حرام خورد ہے۔ خدا نے ان کو ہاتھ اس لئے نہیں دیئے۔ کہ وہ ان سے کوئی کام نہ لے۔ بلکہ ہاتھ کام کرنے کے لئے ہی خدا نے دیئے ہیں۔ پس جس طرح خدا تعالیٰ نے زبان دی ہے۔ اور زبان کا استعمال نہ کرنا گناہ ہے۔ خدا تعالیٰ نے پاؤں دیئے ہیں۔ اور پاؤں کا استعمال نہ کرنا گناہ ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے ہاتھ دیئے ہیں۔ اور

ہاتھوں کا استعمال نہ کرنا بھی گناہ ہے۔ جو شخص قیدی بن کر چار پائی پر لیٹا رہتا ہے۔ اور اپنے ہاتھوں کو حکم دیتا رہتا ہے کہ اس طرح کرو اور اس طرح کرو۔ وہ حرا محوری کرتا ہے۔ پس ہر شخص کو اپنے ہاتھوں سے کام کرنا چاہیے۔ اسی لئے خدام الاحدیہ اور ان ہاتھوں سے شقت کا کام کرتے ہیں۔ اور ایک دن خاص طور پر سب لوگوں کو اس میں شریک ہونے کی دعوت دیتے ہیں۔ اس

قسم کے اجتماعی عمل کی غرض یہی

ہے۔ کہ ہر انسان ان نعمتوں کا شکر ادا کرے جو خدا تعالیٰ نے اس کو عطا کی ہیں۔ وہ شخص جو یہ سمجھتا ہے کہ میں بڑا ہوں۔ اور لوگ بے شک کام کریں۔ مگر میں نہیں کر سکتا۔ وہ

شرم و حیا سے عاری

ان ہے۔ پس جو تمہارے عہدہ دار ہیں۔ انہیں زیادہ کام کرنا چاہیے۔ اور

مرکزی عہدہ داروں کو کاموں میں خود

حصہ لینا چاہیے۔ اب تو اس طرح ہوتا ہے

کہ عہدہ دار معتمد کو ہدایت بھیج دیتا ہے۔ اور

معتمد آگے ہدایت بھیج دیتا ہے۔ لیکن آئندہ

کے لئے عہدہ داروں کو خود محمولوں

میں جا جا کر خدام کا کام دیکھنا چاہیے

اسی طرح سکریٹریوں کو چاہیے کہ وہ بھی

خود بار بار محمولوں میں پھر کر کام کی نگرانی

کریں۔ صرف ہدایت لکھ کر بھیج دینی کافی

نہیں ہے۔ میرے نزدیک تمام مرکزی عہدہ داروں کو ہفتے میں دو تین بار ضرور عملی کام میں شریک ہونا چاہیے۔ اور خدام میں بھی کران سے باتیں کرنی چاہئیں۔ اسی سلسلے میں یہ بھی کہہ دینا چاہتا ہوں کہ بعض مشورہ کے قابل امور ایسے ہوتے ہیں جن میں صرف عہدہ دار شامل ہو سکتے ہیں۔ مگر جب کسی اجتماع کے موقع پر سب لوگ اکٹھے ہوں۔ تو پھر

سب سے مشورہ لینا چاہیے

اور اس غرض کے لئے ایسے اجتماع میں مشورہ کے قابل امور کو پیش کرنا چاہئے۔ اور ہر ایک کو رائے دینے کی آزادی حاصل ہونی چاہئے۔ میرے نزدیک ایسے جلسوں سے بید جاغیوں کو لکھ کر ان سے دریافت کر لینا چاہئے کہ انہیں کام میں کیا کیا دقتیں پیش آ رہی ہیں۔ اور پھر ان مشکلات پر بحث کر کے

آئندہ کے لئے سکیم

بنانی چاہئے۔ مثلاً ایک سوال یہ ہو سکتا ہے۔ کہ بعض لوگوں کو جب کوئی ہدایت دی جاتی ہے۔ تو وہ اسے مانتے نہیں۔ ان کا دل علاج ہونا چاہئے۔ اور اگر غور کیا جائے تو کوئی تدابیر سامنے آجائیں گی۔ جو دلچسپ اور مفید ہونے کے علاوہ عقلی ترقی کا موجب ہوں گی۔ اسی طرح اگر کوئی ذمت ہو۔ تو اسے مالا مال اجتماع کے موقع پر تمام خدام کے سامنے رکھا جائے

اس کا فائدہ یہ ہو گا

جب خدام کی اکثریت کے فیصلہ کو نافذ کیا جائے گا۔ اس پر زیادہ کامیابی کے ساتھ عمل کیا جاسکے گا۔ ہر شخص کہے گا کہ یہ فیصلہ ہم نے خود کیا ہے۔ اس کی تعمیل ضروری ہے۔ پس میں نصیحت کرتا ہوں کہ آئندہ ایسے اجلاسوں میں

اہم امور کے متعلق

لوگوں سے مشورہ لینے چاہئیں۔ اور ان کے مطابق اپنی سکیمیں بنانی چاہئیں۔ باقی نظام کی روح ضرور قائم رکھنی چاہئے یعنی لوگ مشورہ نہ مچائیں۔ اور عہدہ داروں کی اجازت کے بغیر نہ بدلیں۔ اور کوئی ایسی حرکت نہ کریں جو

آداب کے خلاف

ہو :

دوست چندہ امداد درویشیان کو یاد رکھیں

یہ ایک اہم جماعتی ذمہ داری ہے

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

کچھ عرصہ سے (خصوصاً جب سے کہ میں ام مظفر احمد کی بیماری کے تعلق سے لاہور آیا ہوا ہوں) دفتری رپورٹ سے معلوم ہوتا ہے کہ چندہ امداد درویشیان میں کافی کمی آئی ہے۔ جس سے مجھے اس قرآنی نکتہ کی طرف توجہ پیدا ہو رہی ہے کہ خواہ کوئی کام کیسا ہی مبارک اور اہم ہو اس کے لئے بار بار تکرار یعنی یاد دہانی کی ضرورت ہوتی ہے ورنہ احباب جماعت میں غفلت پیدا ہو جانے کا اندیشہ ہوتا ہے۔

سو میں اس مختصر نوٹ کے ذریعہ تمام مخلص بھائیوں اور بہنوں کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ امداد درویشیان کا چندہ ایک اہم جماعتی ذمہ داری ہے۔ جس کی طرف سے مخلصین جماعت کو کبھی غافل نہیں ہونا چاہیے۔ جو درویش (اور وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک الہام کے مطابق حقیقتہً درویش ہیں) اس وقت قادیان کے مقدس مقامات کو آباد رکھنے کے لئے دھونی رمائے بیٹھے ہیں وہ دراصل اس کام میں ساری جماعت کے نمائندہ ہیں اور ان کی خدمت ایک جماعتی خدمت ہے جو یقیناً خدا کے حضور بڑے ثواب کا موجب ہے۔ کیونکہ ان میں سے اکثر بڑی تنگی کی حالت میں زندگی گزار رہے ہیں۔ پس ہمارا فرض ہے کہ اپنی طاقت اور خدائی توفیق کے مطابق ان کی امداد کریں یہ امداد موجودہ حالات میں زیادہ تر دو طرح سے کی جاتی ہے:-

(۱) اول جن درویشوں کے عزیز و اقارب پاکستان میں ہیں اور وہ اپنے عزیز درویشوں کی امداد سے محروم ہیں ان کی مالی امداد کا انتظام کرنا۔ جس میں بوڑھے والدین کی امداد یا بیوہ بہنوں کی امداد یا قریبی عزیزوں کی شادی کے موقع پر امداد یا پاکستان میں تعلیم پانے والے بچوں کی امداد وغیرہ شامل ہے۔

(۲) جو درویش وقتاً فوقتاً پاکستان آتے رہتے ہیں اور یہاں آکر ان میں سے اکثر قریباً قلائش ہوتے ہیں ان کی پاکستان میں ضروری امداد کا انتظام کرنا تاکہ وہ ربوہ کی زیارت سے مشرف ہو سکیں اور تازہ فزہی لٹریچر خرید سکیں اور اپنے ویزا کے مطابق اپنے عزیزوں سے بھی ملاقات کر سکیں جن میں سے بعض دور دراز کے شہروں میں آباد ہیں۔ اور ان کے پاس پہنچنا کافی اخراجات کا متقاضی ہوتا ہے۔ وغیرہ وغیرہ

پس میں جماعت کے مخلص اور مخیر اصحاب سے پھر ایک دفعہ اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس اہم ذمہ داری کی طرف توجہ فرما کر ثواب دارین حاصل کریں۔ حدیث میں آتا ہے کہ من کان فی عون اخیبہ کان اللہ فی عونہ۔ یعنی جو شخص اپنے بھائی کی مدد کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی مدد میں لگ جاتا ہے اور یہاں تو کسی عام بھائی کی امداد کا سوال نہیں۔ بلکہ خاص حالات میں اپنے ان مخلص بھائیوں کی امداد کا سوال ہے جو ساری جماعت کی نمائندگی کرتے ہوئے قادیان کے مقدس مقامات کو آباد رکھنے کے لئے دارالامان میں دھونی رمائے بیٹھے ہیں۔

خاکسار

مرزا بشیر احمد

یکم اکتوبر ۱۹۶۰ء

دعا منتفرت
میری اہلیہ محترمہ امہ العزیزہ صاحبہ بنت سید امیر حسن صاحب مرحوم پوری مورخہ ۳ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو ۱۰ بجے شب بصرہ ۵۵ سال وفات پائیگی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ہم اکتوبر ۱۹۶۰ء کو بعد نماز ظہر حرم قاسمی محمد نذیر صاحب فاضل لائل پوری نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں اللہ جان لالہ تعداد میں شامل ہوئے۔ اور تین بجے بعد دوپہر انہیں بہشتی مقبرہ ربوہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ مرحومہ نہایت نیک۔ مستقی۔ وفا شعار اور دینی کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والی خاتون تھیں۔ دو لڑکے اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جوار رحمت میں لے اور ان کے بچوں کو دینی اور دنیاوی ترقیات سے نوازے۔ آمین۔ (ولایت حسین دکاندار۔ دارالرحمت عربی ربوہ)

پہر حال گھوڑے اور گدھے کی سواری بھی نہایت مفید چیزیں ہیں۔ اسی طرح اور دیگر کھیلوں میں۔ ان سے تمہارا جسم مضبوط ہوگا۔ نوکری تمہیں آسانی سے مل سکے گی گھروں کی حفاظت کر سکوگے۔ کوئی دُوب رہا ہوگا۔ تو اس کو نکال لوگے۔ آگ لگی ہوئی ہوگی تو اس کو بجھا سکوگے۔ سفر بھی یہ

کھیل کی کھیل ہے اور کام کا کام
کہتے ہیں ایک پینتہ دو کاج اس سے بھی دو ٹوں فائدے حاصل ہو سکتے ہیں کھیلوں کا فائدہ بھی اور کاموں کا فائدہ بھی۔ میں امید کرتا ہوں کہ باہر سے جو دوست آئے ہوئے ہیں وہ اب بات کو اچھی طرح سمجھ گئے ہوں گے۔ کہ یہ صرف کھیل نہیں۔ بلکہ ان میں کئی حکمتیں ہیں۔ پس کھیلو اور خوب کھیلو اور مت سمجھو کہ یہ دنیا ہے جو باپ اپنے بچے کو کھیلنے نہیں دیتا وہ یاد رکھے کہ جس بچے نے کھیل میں اپنے باپ کو مضبوط نہ کئے وہ کھیتی باڑی بھی نہیں کر سکے گا۔ وہ ہل بھی نہیں چلا سکے گا۔ اور وہ دنیا کے اور کاموں میں بھی حصہ نہیں لے سکے گا۔ پس تم

اپنے بچوں کو کھیلنے دو۔
بلکہ اگر تمہارا کوئی بچہ نہیں کھیلتا تو اسے مارو کہ تو کھیلتا کیوں نہیں۔ گودنا بچھا نہ دنا۔ دوڑیں لگانا تیرنا گھوڑے اور گدھے کی سواری کرنا۔ یہ بڑے مفید کام ہیں۔ تم ان چیزوں کو سیکھو اور سکھاؤ۔ اور انہیں دنیا نہ سمجھو۔ بلکہ دین کا حصہ سمجھو۔

درخواست دعا
مرکم اللہ بخش صاحب ٹھیکیدار جدید کاتھ ہاؤس گول بازار کچھ دنوں سے بیمار ہیں۔ نیز ان کا لڑکا عبد الغفار ایک مقدمہ میں ماخوذ ہے جس کی وجہ سے ان کے والدین بہت پریشان ہیں۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ سے انکی صحت یابی اور بریت کیلئے درخواست کیلئے عبداللطیف خورشیدی محل دارالمنہ ربوہ

ملک کے ساتھ دشمنی ہے۔ بلکہ انسانیت کے ساتھ بھی دشمنی ہے ہماری زندگی تو ایسی سادہ ہونی چاہیے کہ گاؤں والے بغیر شرم کے ہمارے پاس آسکیں اور ہم بغیر شرم کے ان کے پاس جا سکیں۔

میں امید کرتا ہوں
کہ آئندہ جو کھیلیں ہوگی وہ اس قسم کی ہونگی اور ان میں میری ہدایات کو ملحوظ رکھا جائے گا۔ میں چاہتا ہوں کہ تم وہ کھیلیں کھیلو جو تمہاری آئندہ زندگی میں کام آئیں۔ مثلاً گھوڑے کی سواری نہایت مفید چیز ہے۔ میں بچپن میں جب گھوڑے کی سواری سیکھے لگا۔ تو حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے آپ اس وقت تک خلیفہ نہیں ہوئے تھے۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کی بات ہے) مجھے فرمایا میاں یوں سواری نہیں آتی۔ گھوڑے کی سواری سیکھنے کا بہترین طریق یہ ہے کہ انسان پہلے گدھے پر بغیر بالان کے چڑھے جب گدھے کی سواری آجائے تو پھر گھوڑے کی سواری خود بخود آجاتی ہے اس کے بعد نرنے لگے۔ ہم نے بھی اسی طرح سواری سیکھی تھی ہم گدھے پر سوار ہوتے تھے تو وہ دو لٹیاں مارتا تھا۔ اور اچھلتا کودتا تھا۔ ہم بھی خوب اچھلتے اور اسے مضبوطی کے ساتھ پکڑنے کی کوشش کرتے اس طرح لائیں سوڑو تو لڑکے بیٹھنے کی عادت دیتی کہ گدھا لاکھ اچھلتا کودتا ہم وہیں بیٹھے رہتے۔ تو گھوڑے کی سواری سے پہلے گدھے کی سواری بھی آنی چاہیے۔ اور زمینداروں کے لئے اسی میں کوئی دقت نہیں۔ چھوٹے چھوٹے زمیندار لڑکے کھڑے ہوتے ہیں۔ کہ پاس سے گدھا گذرتا ہے اس پر فوراً ایک ادھر سے پلاکی مار کر اس پر بیٹھ جاتا ہے اور دوسرا ادھر سے پلاکی مار کر اس پر چڑھ جاتا ہے اور تھوڑی دیر سواری کرنے کے بعد ہتھکڑے اتر جاتے ہیں مگر شہر والوں کو یہ نعمتیں کہاں میسر ہیں۔ وہ تو جب تک کاٹھی نہ ہو اور بھلا ہوا گھوڑا نہ ہو۔ اس پر سواری نہیں ہو سکتی

خطوط لکھنے والے احباب کی خدمت میں ضروری اطلاع
(از حضرت حافظ سید محنت احمد صاحب شاہجہان پوری۔ ربوہ)

احباب اکرام!
میں ہر خط کا جواب دینا فرض بلکہ خط بھیجنے والے کا فرض سمجھتا ہوں۔ مگر گذشتہ دو ڈیڑھ ماہ سے میرے زیادہ ضعیف و خیف ہو جانے کی وجہ سے بتدریج خطوط کے جواب بھی آئی گئی۔ یہاں تک کہ ایک آدھ کا رڈ لیٹے لیٹے پنسل سے لکھ دینے کی صورت بھی نہ رہی بلکہ لکھنا بھی نہیں بھیجتا نہ رہی۔ اب میری حالت بظاہر نہایت کی انتہائی حد تک پہنچ چکی ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ کو منظور ہو اور اس نے موقع عطا فرمایا تو میں آدھ خطوط کا ضرور جواب دوں گا ورنہ احباب اکرام مجھے معذور متصور فرمائیں اگر خط بھیجنا چاہیں تو کا رڈ پر نہایت محقر الفاظ تحریر فرمایا کریں۔ ممکن ہوا تو جواب دے دیا جائے گا۔ والسلام
طالب دعا نے خاتمہ بالسنجیر
خاکر مختار احمد شاہجہان پوری ۳ اکتوبر ۱۹۶۰ء

لجنہ اماء اللہ کے سالانہ اجتماع ۱۹۶۰ء کے متعلق ضروری ہدایات

لجنہ اماء اللہ مرکزہ کا چوتھا سالانہ اجتماع اتنا اللہ تعالیٰ اس سال بھی دفتر لجنہ اماء اللہ، حزام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے ساتھ مورخہ ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو منعقد ہوگا۔ اسی طرح ناصرات الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع بھی بجائے انکے موقع پر منعقد کر کے لجنہ اماء اللہ کے سالانہ اجتماع کے ساتھ ہی اپنی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ لجنات اماء اللہ اپنے اپنے مشورہ سے مطلع فرمائیں کہ لجنہ اور ناصرات کا اجتماع کبھی ہو جائے۔ تمام لجنات سے درخواست ہے کہ وہ خود بھی اس اجتماع میں شامل ہوں۔ اور ناصرات الاحمدیہ کو بھی زیادہ سے زیادہ شامل کرنے کی کوشش کریں۔

سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں بعض ضروری ہدایات اور مسائل کی جارہی ہیں تاکہ اچھی سے لجنات ان کے متعلق پوری پوری تیاری شروع کر دیں۔ اور جن باتوں کے متعلق معین تاریخوں تک مرکز میں اطلاع دینی ضروری ہے ان کی بروقت اطلاع بھیجوا دیں۔

(۱) ہر لجنہ کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ ان کا کوئی نہ کوئی نمائندہ اجتماع میں ضرور شامل ہو۔ لجنات گذشتہ سالوں میں شامل نہیں ہوئیں وہ لجنات خاص طور پر مخاطب ہیں کہ اب تک وہ اس برکت سے محروم رہی ہیں۔ ان کو اس طرف خاص توجہ کرنی چاہیے تو اعداد کے مطابق ۲۵ عورتوں میں سے ایک نمائندہ۔ نمائندہ کے پاس لجنہ مقامی کی تحریر ہو کہ جماعت لجنہ کی طرف سے سفارشات عودت نمائندہ ہو کر آ رہی ہیں۔ بغیر تحریر کے نمائندگی نہ دے جائے گی۔

(۲) حسب سابق سالانہ اجتماع کے موقع پر شورے کا اجلاس بھی ہوگا۔ جس میں لجنہ اماء اللہ کی ترقی و بہبودی کے متعلق غور کیا جائے گا۔ برادہ ہر بانی تمام لجنات شورے میں پیش کرنے کے لئے تجاویز بھیجوائیں۔ تجاویز مرکز میں بھیج دینے سے پیشتر اپنی لجنہ میں ان پر غور کر لیا جائے اور معین الفاظ میں تجاویز بھیجوائیں۔ اسی طرح ہر دو گروہ سالانہ اجتماع کے متعلق بھی مفید مشورے ارسال فرمادیں یہ تجاویز آخر اگست تک پہنچ جانی چاہئیں۔ تا کہ بروقت اجلاس مرتب کر کے بھیجا جاسکے۔

(۳) بجٹ (سالانہ اجتماع کے موقع پر شورے کے اجلاس میں لجنہ مرکزہ کا آئندہ سال کے آمد و خرچ کا بجٹ بغرض منظوری پیش ہوگا۔ سال بھر کی آمد کا اندازہ لجنات کی طرف سے آئندہ بجٹ سے ہی لگایا جائے گا۔ اس غرض کے لئے برادہ ہر بانی ۳۰ اگست تک مطلع فرمائیں۔ آپ کی لجنہ کی کلی ممبرات کتنی ہیں۔ ۱۲۰ آپ کی لجنہ کا سالانہ بجٹ کیا ہے (۳) آپ نے لجنہ مرکزہ کو اس کا پورا حصہ ارے سال میں بھیجوانا تھا۔ وہ کل کتنا ہے۔ اور جو حصہ آپ نے اپنی لجنہ کے اخراجات لینے پر کھا ہے۔ وہ کس طریق پر خرچ کیا ہے اس کا سادہ حساب ارسال فرمادیں۔

(۴) اس سال بھی انشاء اللہ تعالیٰ سالانہ اجتماع کے موقع پر تقریری و تحریری مقابلہ جائے گا (۱) تقریری مقابلہ معیار اول کے عنوانات حسب ذیل ہوں گے۔ اس معیار میں سیکڑوں سے ایم۔ لے تک کی طبابت شامل ہو سکیں گی۔ وقت فی تقریر دس منٹ دیا جائے گا۔ لکھا ہوا مضمون پڑھنے کی اجازت نہ ہوگی۔

(۱) اسلامی پردہ
(۲) مسلم خواتین کی ترقی و تنظیم میں احمدی خواتین کا حصہ
(۳) حقوق اللہ اور حقوق العباد قرآنی تعلیم کی روشنی میں
(۴) مسئلہ تعدد ازواج
(۵) عورت، اسی معاشرہ کی بنیاد ہے۔

(۶) تقریری مقابلہ معیار دوم :- اس معیار میں دو سو سو اور ڈسٹ ایئر کی طبابت شامل ہو سکیں وقت فی تقریر پانچ سے سات منٹ تک دیا جائے گا۔ لکھا ہوا مضمون پڑھنے کی اجازت نہ ہوگی۔ عنوانات حسب ذیل ہوں گے۔

(۱) ہمسایہ اور اس کے حقوق (۲) تحریک جدید کی اہمیت۔ (۳) عودت کا درجہ اسلام میں (۴) سادگی (۵) سیرت حضرت اہل جان
(۵) تحریری مقابلہ۔ دینی معلومات معیار اول جس کے لئے تین گھنٹے کا پرچہ دیا جائے گا۔ جو مندرجہ ذیل نصاب پر مشتمل ہوگا۔
(۱) کتاب حیات طیبہ مصنفہ شیخ عبدالقادر صاحب (نصف اول)
(۲) قرآن مجید کے پہلے دو سہارے بار ترجمہ یاد کرنے
اس کے علاوہ چند سوالات عام معلومات کے متعلق بھی ہوں گے
(۶) تحریری مقابلہ دینی معلومات معیار دوم کا نصاب مندرجہ ذیل ہوگا۔

۱۱) قرآن مجید کا پہلا سہارا مع ترجمہ یاد کرنا

(۱۲) کتاب سیرت طیبہ مصنفہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب (جو آپ نے جلد ۱۹۵۹ء میں تقریر فرمائی تھی) اس کے علاوہ عام معلومات پر بھی چند سوالات ہوں گے۔ ان مقابلہ حیات کے علاوہ ایک مقابلہ مضمون نگاری کا بھی ہوگا۔ جس کے لئے مندرجہ ذیل عنوانات دئے جاتے ہیں۔ حوالہ درج کرنے کے لئے قرآن مجید یا کتاب ساتھ لانے کی اجازت ہوگی۔ بہترین مضمون نگار کو انعام دیا جائے گا۔ اور اس کا مضمون اخبار میں شائع کر دیا جائے گا۔ مندرجہ ذیل عنوانات مضمون نگاری کے لئے تجویز کئے گئے ہیں۔
(۱) اشتراکیت اور اسلام (۲) مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود ہیں قرآن اور حدیث کی روشنی میں اسلام میں اختلافات کا آغاز

(۳) قتل و قرآن مجید کا بھی ایک مقابلہ ہوگا

(۴) چند سالانہ اجتماع۔ اجتماع کا سالانہ چندہ لازمی چندہ ہے اور فی ممبر آٹھ آنے کے حساب سے جمع کر کے بھجوانا چاہیے۔ اپنا حساب بھجوانے وقت تمام لجنات اس بات سے بھی مطلع کریں کہ انہوں نے اجتماع کے لئے کتنا چندہ بھجوا یا۔ یہ چندہ لازمی چندہ ہے خورہ ان کا نمائندہ شامل ہو یا نہیں۔

(۵) تمام لجنات اپنی سالانہ رپورٹیں آخر ستمبر یا اکتوبر کے پہلے مہینے تک بھیجوائیں

(۱۰) ماہ ستمبر کے آخر میں کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی کے باقی نصف حصہ کا امتحان ہوگا۔ برادہ ہر بانی لجنات اچھی سے اس امتحان کی تیاری کریں اور امتحان دینے والی ممبرات کے نام بھیجوائیں۔ اور معین طور پر لکھیں کہ کتنے پرچے بھیجوائیں۔

اس سرکل کے پونچھنے پر تمام لجنات اطلاع دیں کہ ان کو یہ سہارا لکھنا ہے اور انہوں نے اپنی لجنہ میں اس کی تیاری شروع کر دینی ہے۔ والسلام
(بیدہ نصیرہ جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکزہ)

لجنہ اماء اللہ مرکزہ کی تعزیتی قرارداد

ہم تمام ممبرات لجنہ اماء اللہ مرکزہ رومہ محترمہ امرا اللہ خورشید صاحبہ کی وفات پر دل رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ مرحومہ کی ساری زندگی احمدی کی خدمت میں گذری۔ ربا و جودوں کے کہ آپ ہمیشہ صحت کے لحاظ سے کمزور اور بیمار تھیں پھر بھی جو خدمت آپ کے سپرد کی گئی۔ آپ نے اس کو احسن طریقہ پر انجام دیا اور اس سال تک صحت مند رہیں۔ آپ کی خدمات بھی بجا رہیں۔ آپ کی خدمات ہمیشہ تاریخ و تاریخ میں بھری ہوئی رہیں گی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ آپ کو راتے مقام عطا کرے اور محترم مولوی ابو الاعطاء صاحب اور محترم مولوی خورشید احمد صاحب شاد کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز آپ کے خاندان کو بھی صبر عطا فرمائے (۲۰ مین) (لجنہ مرکزہ رومہ)

دعا کے مغز
سید مصدق حسین صاحب معلم وقف جدید دیوبند منڈی گجرات کے والد
ماجد محترم سید مین علی شاہ صاحب آف ٹی بی ٹی شاہ تھیں گجرات
۱۸۹۶ کو داعی اجل کو لبیک کہے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون
مرحوم نہایت مخلص پاک سیرت پرورد تھے۔ سلسلہ سے دارالہند محبت اور عشق رکھتے تھے۔ علاقہ میں نیک نام سترت کے مالک تھے۔ اللہ تعالیٰ انہیں خیر رحمت کرے اور اپنے قرب میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ (بشیر احمد امیر جماعت ہائے وحدہ صلح گجرات)

لجنہ اماء اللہ اراکارہ کے زیر اہتمام سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلد

۲۲ ستمبر ۱۹۶۰ء بوقت پنج بجے شام انجمن احمدیہ بخشی بازار ڈھاکہ میں لجنہ اماء اللہ ڈھاکہ کا جلد سیرت النبیؐ کی صدارت بلکہ صاحبہ عماد الرحمن صاحبہ ایم اے چیف جسٹس ڈاکٹر جانر ڈھاکہ یونیورسٹی منعقد ہوا۔ خدا کے فضل سے معزز گراموں کی غیر احمدی خواتین نے بھی شرکت کی۔ جلسہ کی کارروائی کا آغاز بلکہ صاحبہ صاحبزادہ مرزا طفر احمد صاحب نے تلاوت قرآن کریم سے کیا جو کے بعد مختلف تقریریں ہوئیں۔ تقریریں کے دوران تعزیتی مہم پڑھیں گئیں۔

صدر صاحبہ نے اس جلسہ سیرت پر خوشی کا اظہار کیا۔ اور اپنا مضمون بھی پڑھا۔ آخر میں دعا کے بعد جماعتوں کی تواضع چائے و شیرینی سے کی گئی۔ اور جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا
(زینت بولبوکر لکھنؤی۔ ڈھاکہ)

برآمد بڑھانے کے لئے بجائے کا استعمال کم کر دیا جائے

عوام سے زرعی تجارت مسٹر حفیظ الرحمن کی اپیل

راولپنڈی ۵ اکتوبر (مسٹر حفیظ الرحمن) وزیر تجارت نے کل شام ایک نشری تقریر میں عوام سے اپیل کی ہے کہ انیس کم چائے پی پی جیسے تاکہ برآمد کے لئے چائے بجائی جا سکے اور پاکستان کی ضروریات پوری کرنے کے لئے زرمبادلہ کمایا جا سکے۔

آپ نے کہا پاکستان کو چائے کی برآمد سے سالانہ تین چار کروڑ روپیے کا زرمبادلہ دستیاب ہوتا ہے جو برطیس منسوت اور کیرلے کو چھوڑ کر باقی ماندہ ساری مصنوعات کی برآمد سے حاصل ہونے والے زرمبادلہ سے زیادہ ہے۔

مسٹر حفیظ الرحمن نے کہا موجودہ صورت حال میں پاکستانی عوام کے لئے دوراں سے چینی (د) جتنی چائے جا رہی ہے جتنی اور ترقیاتی کاموں کے لئے زرمبادلہ کے حصول کو بالکل بھول جائیں وہ چائے کم نہیں تاکہ برآمد کے لئے چائے کی اچھی خاصی مندرجہ رہے اور پاکستان اپنے ترقیاتی منصوبوں کی تکمیل کے لئے ضروری سازوسامان حاصل کرنے کے قابل ہو سکے۔

مسٹر حفیظ الرحمن نے بتایا کہ انقلابی حکومت نے چائے کی پیداوار بڑھانے کے کیا اقدامات کئے ہیں آپ نے کہا اس وقت چائے کا زرمبادلہ تقریباً ستر ہزار ایکڑ ہے۔ حکومت کوشش کر رہی ہے کہ اسے ایک لاکھ ایکڑ تک پہنچا دیا جائے اگر یہ

مقصد حاصل ہو جائے تو اس صورت میں چائے کی پیداوار آٹھ کروڑ پونڈ سالانہ تک پہنچ جائے جو اس وقت پانچ کروڑ پونڈ لاکھ پونڈ سے زیادہ نہیں۔ آپ نے کہا چائے کے کاشت کاروں کو ہدایت کر دی گئی ہے کہ وہ زیادہ اراضی میں چائے بونید چائے کے لئے باغات لگائیں۔ موجودہ باغات کی اصلاح کریں اور جن کے پاس زمین نہیں وہ زمین کے حصول کے لئے درخواس پیش کریں وزیر تجارت نے کہا پروگرام ایسا ہے کہ چند برس سے بیشتر اس کا نتیجہ برآمد نہیں ہو سکتا کیونکہ چائے کے باغات ایک سال میں تیار نہیں ہو سکتے۔ یہ حال جب تک یہ پروگرام باہر تکمیل تک نہ پہنچے۔ اس وقت تک یہیں موجودہ انتظامات پر کفایت کرنی پڑے گی۔ آپ نے کہا پھل خصل میں پانچ کروڑ پونڈ لاکھ پونڈ چائے پیدا ہونے لگی اس میں سے ایک کروڑ پونڈ لاکھ پونڈ چائے برآمد کے لئے مخصوص کر دی گئی تھی اور چار کروڑ پونڈ لاکھ داخلی ضروریات کے لئے دفعت کی گئی تھی۔

حکومت بچوں کی صحیح نشوونما کیلئے مناسب ماحول پیدا کرے گی

صدر ایوب اعلان۔ اچھے بچوں کی بہت افزائی کیلئے تین اعلانات

کراچی ۵ اکتوبر بچوں کے عالمی دن کے موقع پر صدر فیصلہ مارشل محمد ایوب خان نے ایک نشری پیغام میں کہا۔ حکومت کی کوشش یہ ہے کہ بچوں کے لئے مادی، ذہنی اور جسمانی لحاظ سے مناسب ماحول کو دیا جائے جو میں نے پورے پورے زندگی بسر کرنے کے قابل بن جائیں جو موجودہ زمانہ کی نسبت زیادہ اچھی ہو۔

پیغام میں کہا گیا ہے آج سارے پاکستان میں بچوں کا عالمی دن منایا جا رہا ہے۔ میں اس موقع پر بچوں کو دلی مبارکباد دیتا ہوں۔ یہ دن اس لئے منایا جاتا ہے کہ ہر قوم کے بچوں کی بہبود کا سامان پیدا کیا جائے اور ان کے اور دن کے حرفہ اعلیٰ کے لئے نئے وسائل پیدا کئے جائیں۔ بچوں کے امور کے ماہر نہ صرف پاکستان بلکہ دنیا بھر میں آج اسی سوال پر غور کر رہے ہیں کہ بچوں کی بہبود کے لئے کیا تدابیر اختیار کی جائیں حکومت پاکستان نے زندگی کے ہر شعبے میں اصلاحات نافذ کیں تاکہ پاکستانی عوام زندگی کے نئے تقاضے پوری کر سکیں۔ ہر بچے کا فرض ہے کہ وہ نئے حالات کو واقف سے فائدہ اٹھا کر اپنی زندگی کو سجاوٹ کی کوشش کرے تاکہ وہ مستقبل کا اچھا شہری بننے کے قابل ہو سکے۔

صدر نے کہا بچوں کی بہبودی پاکستانیوں نے اچھے بچوں کی بہت افزائی کے لئے تین اعلانات

صدر نے کہا بچوں کی بہبودی پاکستانیوں نے اچھے بچوں کی بہت افزائی کے لئے تین اعلانات

کیا آپ کو معلوم ہے؟

کیا آپ کو معلوم ہے کہ پاکستان رقبے کے لحاظ سے انگلستان سے سات گن بڑا ہے اور دنیا کی سب سے بڑی اسلامی مملکت ہے؟ کیا آپ کو اس بات کا علم ہے کہ مغربی پاکستان رقبے کے لحاظ سے مشرقی پاکستان سے چھ گن بڑا ہے لیکن اس کی آبادی مشرقی پاکستان کی آبادی سے ایک کروڑ کم ہے۔ کیا یہ بات آپ کو دلچسپ معلوم نہیں ہوگی کہ مشرقی پاکستان میں آبادی کا تناسب ۸۵۰ افراد فی مربع میل ہے جو دنیا میں سب سے زیادہ شرح آبادی ہے مگر بلوچستان (مغربی پاکستان) میں آبادی کا شرح گیارہ افراد فی مربع میل ہے۔

اسی طرح ملک کی جغرافیائی حالت کو دیکھئے مغربی پاکستان میں ایک طرف یعنی جنوب میں سطح مرتفع ہے تو دوسری طرف یعنی شمال اور شمال مغرب میں بلند پہاڑ پھیلے ہوئے ہیں۔ ہنزہ کی چھوٹی سی پہاڑی کے شمال میں سب سے زائد ایسی پہاڑی چوٹیاں ہیں۔ جو پچیس ہزار فٹ سے بھی بلند ہیں۔ اس کے مقابلے میں یورپ کی بلند پہاڑی چوٹیاں صرف آٹھ ہزار فٹ اونچی ہیں۔ اور امریکہ کی سب سے بلند پہاڑی چوٹی تقریباً سولہ ہزار فٹ اونچی ہے۔ مغربی پاکستان کے برعکس مشرقی پاکستان میں پہاڑوں کا نام دنٹا تک نہیں۔ پورے کاپورا صوبہ میدانی علاقہ ہے۔ اور زمین کی سطح سمندر سے کہیں بھی تیس فٹ سے زائد نہیں۔ مشرقی پاکستان کا صرف شمال مشرقی اور جنوب مشرقی علاقہ (سہیلہ اور چٹاگانگ) پہاڑی ہے۔ لیکن اس علاقہ میں بھی قراقرم کے علاقے کی طرح اونچے پہاڑ نہیں پائے جاتے۔

کیا آپ کو یہ معلوم ہے کہ جبکہ آبادی دنیا کا گرم ترین خطہ ہے اور قطبی علاقوں کے سب سے بڑے گلیشیر بھی پاکستان میں ہی پائے جاتے ہیں۔ کے "لو" چوٹی بھی جو دنیا کی دوسری سب سے اونچی پہاڑی چوٹی ہے۔ پاکستان کا پسماندگی کو دیکھ

ہے۔ دوسری طرف مشرقی پاکستان میں بعض ایسے مقامات ہیں جہاں دھواں دھواں ہوا ہوتی ہیں لیکن بلوچستان میں بعض ایسے علاقے بھی ہیں جہاں برسوں سے بارش نہیں ہوئی۔ آپ کو شاید یہ بات معلوم نہ ہو کہ جہاں مغربی پاکستان میں دنیا کا سب سے بڑا آبپاشی کا نظام قائم ہے۔ وہاں مشرقی پاکستان کے سندھ میں بے شمار دلدلی علاقے ہیں جہاں ہر قسم کے جنگلی جانور پائے جاتے ہیں۔

معدنی دولت کے اعتبار سے پاکستان میں "جسیم" نامی دھات کا دنیا بھر میں سب سے بڑا ذخیرہ ہے اسی طرح کھیلوڑہ میں ملک کی کانیں دنیا کے عجائبات میں سے ہیں۔ پاکستان جڑی بوٹیوں کے اعتبار سے بھی بڑا دولت مند ہے ان میں سے بعض جڑی بوٹیاں دنیا میں کہیں نہیں ملتیں۔ مشرقی پاکستان کی پٹان سن دنیا بھر میں بہتر پیمانے پر جاتی ہے۔

پاکستان کے دونوں حصوں میں پھل بھاری مقدار میں پیدا ہوتا ہے۔ چین کے انگور۔ شجاع آباد اور لتان کے آم اور سلہٹ کے سنگترے ان پھلوں میں سے ہیں جو پاکستان میں بہتات سے پیدا ہوتے ہیں۔ پاکستان کی تاریخ بڑی قدیم ہے اسی سرزمین میں دنیا کی ایک پرانی تہذیب۔ لے نشوونما پائی۔ اس کا ثبوت ہڑپہ اور ہاتھن جو لوہ کے کھنڈرات ہیں جو پانچ ہزار سال پرانے ہیں۔

درخواست دعا

میری ہمیشہ کے دادا ملک محمد شریف آج کل محکمہ پرنٹ نیوز میں مبتلا ہیں سب کچھ ان کی ہنوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اللہ سے دعا مانگیں کہ وہ ان کی پرنٹ نیوز کو دور فرمائے اور ان کو کامیاب فرمائے۔ (مہریم بیگم دارالرحمت دسٹریبلوہ)

تبرکات قدیمہ وارہ

میرے پاس اخبار ریلوے کے ۲۱ اکتوبر ۱۹۰۲ء سے ۲۱ دسمبر ۱۹۰۲ء تک کے متعدد پرچے اور اخبار الحکم کے ۱۰ جولائی ۱۹۰۲ء سے ۲۶ فروری ۱۹۰۲ء تک کے متعدد پرچے موجود ہیں ان میں حضرت مسیح موعودؑ کی روزانہ کی تازہ وحی مع شرح۔ پیشگوئیاں۔ فتاویٰ۔ خطبات۔ سفر۔ مکتوبات۔ تفسیر روزمرہ کی مفصل ڈائری مسیح موعودؑ کی اور اخبار قادیان و اخبار ہندوستان و دیگر جگہوں کے دیگر غریبہ تحریک احیوت کے متعلق مسیح موعودؑ کے زمانہ کے تمام حالات و روزانہ کے آپ کے سامنے ہونے والے علاوہ غسل مطہرہ ۱۹۰۲ء برائین احمدیہ مطہرہ ۱۹۰۲ء و دیگر کتب قدیمہ موجود ہیں جو اسے تبرکات قدیمہ مفیدہ کی قدر جاننے ہوں اور ان سے مستفیض ہونا چاہتے ہوں وہ مندرجہ ذیل پر خط و کتابت فرمادیں۔ (حکیم محمود احمد کالی الطیب و البحر امت سوہرہ ضلع بھارت)

کھانگیس

یہ خوش ذائقہ شربت نہایت اعلیٰ اجزاء سے جدید ترین اصولوں کے مطابق تیار کیا گیا ہے۔ کھانسی نزلہ، زکام اور انفلوئنزا کے لئے بہترین دواء ہے۔
 فصل عمر فارم میڈیکلز سٹیٹ

حکومت افغانستان سے پاکستان کا سخت احتجاج

پاکستان کے خلاف پختونوں کا لشکر جمع کرنے کی کوششیں ناکام رہیں
 کراچی ۶ اکتوبر - پاکستان کی سرحد پر افغانستان کے معاندانہ جھگڑوں اور پاکستانی سرحد کے اندر
 افغان لشکر کے کھس آنے کے حالیہ واقعہ کے خلاف سخت احتجاج کرنے کے لئے حکومت پاکستان کی طرف سے
 افغانستان حکومت کے نام ایک مراسلہ بھیجا گیا ہے۔ کل سرحد منظور قادر وزیر خارجہ نے ڈاکٹر عبدالغنی صاحب
 افغانستان کو وزارت خارجہ میں طلب کیا اور پاکستان کا احتجاجی مراسلہ ان کے حوالہ کر دیا۔

اس افغانی ڈیورنڈ لائن کے اس پار سے
 جو اطلاعات پشاور پہنچی ہیں ان سے پتہ چلا ہے
 کہ کابل ایجنٹوں نے پاکستان کے خلاف افغانستان
 میں بسنے والے پختونوں کے لشکر جمع کرنے کی کوششیں
 کی تھی وہ ملتی چلی گئی ہے۔

مختبر ذریعے سے معلوم ہوا ہے کہ باجوڑ
 میں کوروش شکت کھانے کے بعد جب کابل لشکر
 افراتفری کے عالم میں تھا تو افغانستان کے
 تنخواہ خور ایجنٹوں نے پشتو بولنے والے افغان
 قبائلیوں کو پاکستان کے خلاف اکٹرا کر سر نو
 لشکر جمع کرنے کی کوشش کی تاکہ اسے پاکستانی
 قبائلیوں پر حملہ کرنے کے لئے استعمال ہو سکیں
 میں اس معاملہ میں انہیں منہ کی کھانی پڑی۔
 کیونکہ ان قبائلیوں کی بہت بڑی تعداد نے سرحد
 کے اس پار بسنے والے پختون قبائلیوں کے خلاف
 صفت آرا جوڑنے سے صاف انکار کر دیا۔ یہ
 درست ہے کہ افغانستان کے یہ تنخواہ دار
 ایجنٹ بعض قبائلی نوجوانوں کو بہلا پھسلا کر جمع
 کرنے میں کامیاب ہو گئے تھے۔ لیکن جب انہیں
 باجوڑ میں شکت خوردہ لوگوں کی زبانی یہ معلوم
 ہوا کہ بہادر پاکستانی قبائلیوں نے افغان قبائلیوں
 کی کسی بری گت بنائی ہے تو وہ خود بخود منتشر
 ہو گئے۔

موجودہ اطلاعات سے یہ بھی معلوم ہوا ہے
 کہ پاکستان کے نسبتاً کم مسلح قبائلیوں کے ہاتھوں
 افغانستان کے بہت زیادہ مسلح اور منظم لشکر کو
 جو غیر متناہک شکت ملی ہے افغانستان کے لوگ
 اس سے اتنے متاثر ہوئے ہیں کہ افغان حکمرانوں
 نے جن قبائلیوں کو بہت زیادہ رشوت دے کر
 اپنا طرف دار کیا ہوا تھا وہ بھی سرحد کا رخ کرنے
 سے گھبراتے ہیں۔ اس جگہ اس امر کا یاد دہانی
 ضروری ہے کہ جن کابل حکمرانوں نے حملہ آور لشکر
 کو لوٹا کھوٹا کے سہ باز دکھائی رکھے تھے۔
 انہیں اتنی جلی توغیر نہیں ہوئی کہ باجوڑ لایم
 مجروح ہونے والے نوجوانوں کے لئے
 خوراک اور طبی امداد ہم بھیجی تھی۔ چنانچہ
 اطلاع ملی ہے کہ متعدد افراد بعض اس لئے
 ہلاک ہو گئے ہیں کہ انہیں خوراک نہیں ملی یا
 ان کے زخموں کا علاج نہیں ہوا۔

سر منظور قادر وزیر خارجہ پاکستان نے کل
 کراچی میں بیان دیتے ہوئے حکومت افغانستان کا
 پھیلائی ہوئی اس مفہوم کی اطلاعات کو بالکل غلط
 اور بے بنیاد قرار دیا اور دیکھا تو مزید اس سرحد
 بخارا) پر جمع ہو رہی ہے۔ تاکہ پاکستان کے خلاف
 افغانستان کی مہم میں مدد دے سکے۔ آپ نے کہا
 سرحد پار سے مجھے بھی اس قسم کی اطلاع ملی تھی،
 لیکن یہ اطلاع بالکل بے بنیاد ثابت ہوئی ہے۔ یہ معلوم
 ہوتا ہے کہ کابل حکومت اس قسم کی افواہیں افغان
 لشکر کا حوصلہ بلند رکھنے کے لئے پھیلا رہی ہے
 کیونکہ باجوڑ کی شکت کے بعد افغان لشکر کا دل
 ٹوٹ چکا ہے۔

پاکستان میں سرمایہ بگڑانے کی پیشکش

(بقیہ صفحہ اول)
 جو پاکستان کی آئندہ ترقی و خوشحالی کے لئے بہت
 ضروری ہے اس سلسلے میں پاکستان کے اپنے مسائل
 ہیں۔ مثال کے طور پر تجویز ہے کہ ایک بہت بڑے
 لوہے کے کارخانے کی بجائے دو چھوٹے کارخانے
 ملک کے دونوں حصوں میں قائم کیے جائیں۔
 برطانوی جریدہ نے مزید لکھا ہے کہ پاکستان
 میں پانی صنعتوں کے قیام کے لئے بھی باقاعدہ
 کوشاں ہے، ان تمام باتوں کو مد نظر رکھتے ہوئے
 یہ کہا جاسکتا ہے کہ صنعتی طور پر دوسرے پانچ سالہ
 منصوبہ کی ابتدا عمدہ طریقے سے ہونے لے۔

جنوبی افریقہ کو جمہور بنا کیے رائے شمار
 کیپ ٹاؤن ۶ اکتوبر کل جنوبی افریقہ میں رائے
 شماری شروع ہو گئی جس کے ذریعے جنوبی افریقہ کی
 سفید نسل کے قریباً بیس لاکھ خواتین سے پوچھا
 جارہا ہے کہ جنوبی افریقہ کو جمہوریہ بنا دیا جائے
 یا نہیں اس ملک میں ایک کروڑ دس لاکھ سے
 زیادہ رنگ دار لوگ بھی ہیں۔ انہیں دھوٹ دینے
 سے بالکل محروم کر دیا گیا ہے۔ زریہ اعظم جنوبی افریقہ
 نے کل ایک بیان میں کہا کہ ایک دوڑ بھی زیادہ
 ملا تو میں پارلیمنٹ سے درخواست کروں گا کہ وہ ملک
 کو جمہوریہ قرار دینے کا بل منظور کر لے۔

امدادی طبی سہولت کا سوال

سرحد پار سے مجھے بھی اس قسم کی اطلاع ملی تھی،
 لیکن یہ اطلاع بالکل بے بنیاد ثابت ہوئی ہے۔ یہ معلوم
 ہوتا ہے کہ کابل حکومت اس قسم کی افواہیں افغان
 لشکر کا حوصلہ بلند رکھنے کے لئے پھیلا رہی ہے
 کیونکہ باجوڑ کی شکت کے بعد افغان لشکر کا دل
 ٹوٹ چکا ہے۔

کرشمہ حکمت
 خارش ہر قسم کا کامیاب علاج قیمت ۱/۲
 دارائے احمر
 دھدر - جنس - باجرنگ اور لوہا کا سو فیصدی تجربہ
 علاج آزمائش شرط ہے قیمت ۱/۲ علاوہ محمولہ ڈاک
 میسرور۔ دوا خانہ حکیم عبدالعزیز کھٹک نزل
 چک چٹھہ (حافظ آباد) ضلع گوجرانوالہ

مٹھ ٹوانہ ریلوے سٹیشن سے دوپل کے فاصلہ پر پنچہ گاؤں میں جسکو پختہ سڑک ملتی
 ہے ۱۲۲۵ ایکڑ قبضہ قابل فروخت ہے نہر پنچہ ہونی ہے مزید کوشش سے
 سارا قبضہ سیراب ہو سکتا ہے قیمت ۵۰ روپیہ فی ایکڑ۔ ایک دیانتدار ملن اس
 منشی کی بھی ضرورت ہے جو کہ احمدیہ اسٹیٹ میں کام کا تجربہ رکھتا ہو تنخواہ حسب
 لیاقت ایک صد تک دی جائے گی۔ کام پنجاب میں کرنا ہوگا۔
 سیف الرحمن منشی خاں - محمد عبداللہ خاں آف مالیر کوٹہ معرفت سٹیشن مٹھ ٹوانہ ضلع گوجرانوالہ

اسلام میں حتیٰ فرقتاً
 کونسا ہے؟
 کارڈ آنے پر
 مفت
 عبداللہ دین سکندر آباد
 دکن

چار باتیں :- (۱) اپنے جسم - لباس - گھر اور ماحول کو صاف رکھئے۔
 (۲) مکھ اور مچھر کے انسداد کی تدابیر اختیار کیجئے۔
 (۳) پر دعا باقاعدگی سے کرتے رہیئے۔
 رب کل شئی خادمک رب فاحفظنا وانصرنا وارحمنا۔
 (۴) ان امور کی تلقین دوسروں کو بھی کرتے رہیئے۔ (قامہ خدمت خلق انصار اللہ کریم)

دوا خورشید دارالامان
 دوا خورشید دارالامان
 دوا خورشید دارالامان
 دوا خورشید دارالامان

درخواست دعا
 میری والدہ محترمہ کافی عرصہ سے بیمار
 چلی آرہی ہیں اور ابھی تک شفا پائی نہیں ہوئی
 احباب جماعت سے درخواست ہے کہ
 وہ خدا تعالیٰ سے دعا فرمائیں کہ وہ جلد از جلد
 والدہ محترمہ کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔
 (سید تنویر احمد شاہ ابن سید علی احمد شاہ صاحب)

مٹھ ٹوانہ ریلوے سٹیشن سے دوپل کے فاصلہ پر پنچہ گاؤں میں جسکو پختہ سڑک ملتی
 ہے ۱۲۲۵ ایکڑ قبضہ قابل فروخت ہے نہر پنچہ ہونی ہے مزید کوشش سے
 سارا قبضہ سیراب ہو سکتا ہے قیمت ۵۰ روپیہ فی ایکڑ۔ ایک دیانتدار ملن اس
 منشی کی بھی ضرورت ہے جو کہ احمدیہ اسٹیٹ میں کام کا تجربہ رکھتا ہو تنخواہ حسب
 لیاقت ایک صد تک دی جائے گی۔ کام پنجاب میں کرنا ہوگا۔
 سیف الرحمن منشی خاں - محمد عبداللہ خاں آف مالیر کوٹہ معرفت سٹیشن مٹھ ٹوانہ ضلع گوجرانوالہ

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲